

# 医改方向:提高诊费降低药价

11月23日,国家发改委网站公布《改革药品和医疗服务价格形成机制的意见》,其中明确规定,要进一步理顺医疗服务比价关系。在规范医疗服务价格项目的基础上,适当提高临床诊疗、护理、手术以及其他体现医务人员技术劳务价值的医疗服务价格,同时降低大型医用设备检查和治疗价格。

强调要改革医疗卫生机构药品销售加成政策。按照“医药分开”的要求,改革医疗机构补偿机制,逐步取消医疗机构销售药品加成。改革过渡期间,要逐步降低医疗机构药品加价率,在总体不突破

15%的前提下,可按价格高低实行差别加价政策。必要时对高价药品实行最高加价额限制。中药饮片加价率标准适当放宽。

鼓励地方结合公立医院试点改革,统筹开展公立医院销售药品零差率改革。公立医院取消药品加成后减少的收入,可通过增加财政补助,提高医疗服务价格和设立“药事服务费”项目等措施进行必要补偿。

重点改革医疗服务定价方式。根据医疗技术发展和临床诊疗需要,完善医疗服务价格项目规范,合理设立医疗服务价格项目。从严控制简单以新设备、新试剂、新方法等名

义新增医疗检查检验项目,进一步规范医疗服务价格项目名称和服务内容。逐步改革医疗服务以项目为主的定价方式,积极探索有利于控制费用、公开透明、方便操作的医疗服务定价方式。社区、乡镇卫生院等基层医疗机构开展的便民个性化服务,可以按照服务时间、服务次数等方式制定价格。

提高体现技术和劳务价值的医疗服务价格。按照医疗服务补偿合理成本的要求,结合政府财政投入情况,合理调整非营利性医疗机构基本医疗服务价格,逐步提高中医和体现医务人员技术劳务价值的诊

疗、手术、护理等项目价格。

降低大型医用设备检查和治疗价格。加强医用检查和治疗设备价格监测。完善服务成本审核方法,医用检查和治疗设备折旧费用按核定工作量测算,降低偏高的医用设备检查和治疗价格,促进医用检查和治疗设备集约化使用。

加强医疗器械价格管理。合理控制医疗服务价格项目外单独收费的医疗器械范围。对单独收费的品种,要建立目录进行管理。对高值特别是植(介)入类医疗器械,可通过限制流通环节差价率、发布市场价格信息等措施,引导价格合理形成。 ■中国经济网

空军有关部门负责人:  
“四代机”是指  
歼—10改进型飞机

新华社北京11月23日电 空军有关部门负责人23日表示,有关媒体报道的“四代机”是指歼—10改进型系列飞机。

对于作战飞机的划代表述,各国不尽一致。美国将突出中低空、亚跨音速机动性的F-15、F-16战斗机划分为三代机,将突出隐身、超音速巡航和超机动性能的F-22、F-35战斗机划分为四代机。而俄罗斯则将米格—29、苏—27/30战斗机划分为三代机,将苏—35等三代机改进型飞机划分为四代机,将具有隐身、超音速巡航和超机动性能的新一代战斗机划分为五代机。

我国作战飞机主要是在引进、仿制俄制装备的基础上自主创新,媒体所说的“四代机”是指歼—10改进型系列飞机。

▶出门看天

主持人 刘峻

## 本周尽情享受冬日暖阳吧



昨天,南京市民在灿烂阳光下健身 快报记者 辛一 摄

本周前期,南京暖阳唱主角,天气较为舒适,只是早晚的温差比较大,局部容易形成轻雾天气,市民要注意保暖,司机朋友遇到雾天则要小心驾驶。

根据江苏省气象局的统计,今年11月中旬,江苏平均气温异常偏低,大部分站点的旬平均气温为1960年以来的历史同期第一或第二低值。南京市旬平均气温4.2℃,比常年同期偏低6℃,为50年来最冷的11月中旬。不过本周,大部分时间南京天气不错。本周前期,南京以晴到多云天气为主,最高气温可攀升至16℃~17℃。虽然午后

### 南京三日天气

今天	晴到多云,6~17℃
明天	多云,5~17℃
后天	多云到阴,7~16℃

## 400米长阅江楼美食街 100-1000m<sup>2</sup>店铺公开招商

大观·天地MALL  
南京外滩五星级购物中心



★★★★★五星级豪华阵容★★★★★

五星级豪华装修,国家AAAAA级景区阅江楼无缝对接,南京新外滩核心区域

METRO 世界500强企业麦德龙首次入驻主城区



自助餐“一哥”金线豹国际美食首次进驻江苏



超豪华金逸国际影城首次入驻南京

部分已进驻餐饮品牌



【10万平米五星级购物中心公开招商】①+86 25 58581388 58581399

\* 商管公司:南京大观天地摩尔企业管理有限公司 \* 项目地址:南京下关建宁路300号 \* 官方网站:www.daguantiandi.cn

## 明年南京将落实 6旬老年人乘车半价优待政策

快报讯(记者 项凤华)今年7月26日,省政府召开新闻发布会宣布江苏省正式出台《关于加快我省老龄事业发展实施意见》(即5号文件),意味着给全省老年人带来了许多直接的实惠,但直到今年的重阳节(10月26日)江苏省老人按文件应该能享受的“优待”,仍停留在“口头上”,不过,记者昨日从南京市民政局获悉,明年,南京将大力推进老有颐养工作,其中包括备受老人关注的60~69岁老年人乘车半价,这项优待南京明年将认真落实。

除了出行方面,70岁以上

老年人可免费乘坐城市公共汽车和地铁电车,60~69岁老年人可享受半价优惠外,南京明年还将提高百岁老人的长寿营养补贴,从现在的每月260元提高到300元;江南八区还将各建立1所街道级居家养老服务站,新建社区居家养老服务站100个;五个郊区县依托敬老院新建46所街道(镇)级居家养老服务中心。开展专业服务和志愿服务相接合,对全市80岁以上的“独居”老年人开展上门服务。明年南京还将争取研究出台《老年人权益保障法》地方贯彻实施法。

## 国家能源局局长称供气紧张是因供需失衡而非垄断 发改委要求企业增加供应缓解气荒

据新华社北京11月23日电 针对当前部分地区天然气供应紧张问题,国家发展和改革委员会副主任、国家能源局局长张国宝23日回应说,根本原因是天然气供需失衡,国家正在采取应急措施。

天然气的需求量非常旺盛,特别是今年冬天来得要早,雪比往年大,供需矛盾日渐突出。”张国宝说。张国宝分析,缺

气也有价格原因。在相同热值情况下,天然气比汽油便宜,使得社会各界更愿意使用天然气。对于垄断造成缺气的说法,他表示不能轻易苟同。张国宝透露,正在采取一系列措施应对当前天然气供应紧张局面。

## 药监局要求查处3种网售假药

新华社北京11月23日电 记者23日从国家食品药品监督管理局获悉,清血润肤胶囊等三种药品未经注册在互联网上借虚假机构违法宣传销售,食品药品监管局要求各省区市食品药品监管局对这三种药品进行查处。

这三种药品的具体名称